

习近平会见越南总理范明政 中方愿同越方加强战略引领 推动中越两国务实合作高质量发展

6月26日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席夏季达沃斯论坛的越南总理范明政。



扫码看视频

习近平请范明政转达对阮富仲总书记和苏林国家主席的诚挚问候。习近平指出，去年年底我访问越南期间，同阮富仲总书记宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，引领两国关系进入新阶段。半年多来，两党两国高层交往密切，各领域合作进展顺利，给两国人民带来实实在在的利益。当前，世界百年变局加速演进，中越保持经济快速发展和社会长期稳定，彰显了社会主义制度的优越性。构建具有战略意义的中越命运共同体，符合两国各自现代化建设需要，有利于维护地区和平稳定，促进世界社会主义事业发展。中方愿同越方加强战略引领，围绕“六个更”总体目标，坚持团结友好，坚定相互支持，深化互利合作，携手迈向现代化，为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

习近平强调，中国坚持全面深化改革、推进中国式现代化，这将为双方拓展经贸、互联互通、数字经济等领域合作带来新机遇。双方要保持高层交往，共同推进高质量共建“一带一路”，提升两国互联互通水平，推动两国务实合作高质量发展。中方愿鼓励更多中国企业加大对越投入，希望越方为中国企业提供公平、公正、非歧视性的营商环境。双方要用好两党友好交往红色资源，支持边境省份加强交流，实施好农业、教育、医疗等民生项目，用好民间、青年等交流平台，夯实中越友好民意基础。双方要妥善处理海上问题，加快推进海上共同开发，共同维护地区和平稳定。

范明政转达阮富仲总书记和苏林国家主席对习近平总书记的亲切问候，表示，越中传统睦邻友好，都是共产党领导的社会主义国家。越方真诚祝贺中国在习近平总书记英明领导下取得全方位伟大成就，积极评价中国对世界经济增长发挥的重要引擎和压舱石作用。越方支持中国发展强大繁荣，如期实现第二个百年奋斗目标，为世界和平与发展发挥更加重要的作用。越方高度赞赏习近平新时代中国特色社会主义思想展现的历史视野、全球眼光和宏阔伟力，支持习近平主席提出的系列全球倡议，支持中国加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》，反对将经贸科技问题政治化。越方希望学习借鉴中国治国理政新理论新实践新成果，同中方一道，坚持走社会主义道路，实现共同发展。感谢中国党和政府为越南实现民族独立和国家发展提供的宝贵帮助。越方支持中方在台湾问题上的立场，坚定恪守一个中国原则，将深化越中战略互信和务实合作、构建具有战略意义的命运共同体作为越南对外政策的头等优先和战略选择，不会受到外界的挑拨离间和干扰破坏。习近平总书记、国家主席去年对越南进行的成功国事访问是越中关系的历史里程碑。越方愿同中方一道，认真落实此访重要成果，按照“六个更”的总体目标，不断增进政治互信，深化务实合作，鼓励青年交流，筑牢民意基础，加强多边协作，妥善处理分歧，切实推进具有战略意义的越中命运共同体。

王毅参加会见。 ■据新华社



扫码看视频

月背“土特产”开箱

6月26日下午，嫦娥六号返回器开舱活动在中国航天科技集团五院举行。仪式现场，科研人员对嫦娥六号返回器进行开舱，检验关键技术指标完成情况。 新华社图

加强技能人才培养，加强护士队伍建设

李强主持召开国务院常务会议，研究利用外资工作等

国务院总理李强6月26日主持召开国务院常务会议，听取关于贯彻落实全国生态环境保护大会精神全面推进美丽中国建设工作情况的汇报，研究利用外资工作，部署加强技能人才培养着力解决结构性就业矛盾工作，审议通过《关于加强护士队伍建设优化护理服务的指导意见》和《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例（修订草案）》。

会议指出，全国生态环境保护大会召开以来，各地区各部门行动有力、成效明显，全国生态环境质量总体持续向好。要深入抓好全国生态环境保护大会部署任务落实，积极推进美丽中国先行区建设，加强减污降碳协同治理，以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，推动生态环境保护再上新台阶。要加强政策统筹协调，把绿色低碳、生态环保同扩大投资消费、增强发展动能更好结合起来，促进经济社会发展全面绿色转型。

会议指出，外资企业在构建新发展格局中发挥重要作用，要加大力度吸引和利用外资，多措并举稳外资。要深化重点领域对外开放，落实制造业领域外资准入限制措施“清零”要求，推出新一轮服务业扩大开放试点举措。要优化政策实施，一视同仁支持内外资企业参与大规模设备更新、政府采购和投资等。要持续提升投资便利化水平，优化药品、医疗器械等领域外资政

策，拓展保税维修新业态新模式，进一步强化服务保障机制。要打造“投资中国”品牌，修订发布新版《鼓励外商投资产业目录》，提高外籍人员工作便利度。

会议指出，加强技能人才培养，对于解决结构性就业矛盾、促进高质量充分就业至关重要。要坚持需求导向，加强就业市场研究，深化校企对接合作，更多培养市场紧缺、企业急需的技能人才。要加大支持政策力度，用好培训补贴等资金，针对高校毕业生、农民工等重点人群强化就业服务，发挥招聘平台、人才市场作用，更好促进人岗适应、供需匹配。

会议指出，加强护士队伍建设、优化护理服务是更好满足人民群众多样化医疗服务需求的重要举措。要切实提高护士职业吸引力，完善薪酬、编制、职称晋升等保障措施，落实编内编外同工同酬待遇，吸引并稳定更多人才从事护理工作。

会议审议通过《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例（修订草案）》，指出要依法依规做好保密工作，及时消除隐患、堵塞漏洞，严防失泄密案件发生。要广泛开展保密普法宣传活动，加强条例解读引导，营造自觉保守国家秘密的良好氛围。

会议还研究了其他事项。 ■据新华社

沈晓明检查调度防汛抗灾工作

全力以赴打好防汛抗灾这场硬仗



扫码看视频

三湘都市报6月26日讯 26日下午，省委书记沈晓明在长沙市检查调度防汛抗灾工作，并在省水利厅召开防汛会商会，进一步强化责任落实、任务落实、工作落实。他强调，当前要强化防汛压倒一切的责任感紧迫感，全力以赴打好防汛抗灾这场硬仗。

截至26日14时，全省共有12个水文站超警戒水位，其中浏阳河梨梨水文站超警戒水位2.41米，湘江长沙段水位已上涨至36.77米，预计27日上午迎来洪峰。沈晓明确先后来到浏阳河梨梨水文站、湘江长沙水文站，现场了解水情，察看数字孪生水文平台、水利测雨雷达系统，强调要运用大数据、人工智能等现代技术，提高预测预报的及时性、精准性，并强化与气象、应急等部门的信息共享和协调联动，为全省防汛科学决策、精准调度提供支撑。

会商会上，在听取相关省直部门汇报雨情汛情和防汛抗灾工作情况后，沈晓明指出，当前天气极端性特征明显，水情超警戒普遍，险情发生率增加，致灾破坏

性强，防汛抗灾一丝一毫都不能大意。全省各级各部门要提高政治站位，切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来，始终坚持人民至上、生命至上，把工作的着力点聚焦到防汛抗灾上来，不折不扣落实各项防汛措施，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”。

沈晓明强调，要把形势估计得再严峻些，密切关注雨情、水情、险情、灾情变化，坚决防止出现重大人员伤亡和重大险情。要科学精准抓好监测预警、会商研判和应对处置，监测预警贵在早，充分发挥制度优势，更好发挥各级领导干部的积极性主动性；会商研判贵在科学，更加注重以科技手段提高监测预报的精准性及时性；应对处置贵在及时，统筹防灾减灾和救灾安置，最大限度减少对群众正常生产生活的影响。要建立健全上下贯通、反应灵敏、一插到底、扁平化管理的指挥体系，把责任落实到岗到人，全省各级领导干部要既挂帅、又出征，确保防汛有力、抢险有效、救灾有序，坚决反对形式主义官僚主义。

省领导吴桂英、张迎春、王宇参加有关活动。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟